

# ABC总裁致信美华裔议员孟昭文道歉 全美华人权益联盟成立

本报讯 据美国《侨报》报道,就美国广播公司(ABC)的节目播出“杀光中国人”言论一事,在美爆发了有史以来范围最大的华人抗议活动,当地时间15日该事件有了进一步发展。美国东部地区首位华裔国会众议员孟昭文发表声明称,她本人接到ABC总裁保罗·李的道歉请求,要求孟昭文接受其诚挚衷心的道歉,并许诺永远不播出该节目片段。孟昭文在声明中表示,她在华盛顿的办公室接到ABC

负责人亲自呈交的道歉信,但并没有说明是否是保罗·李亲自递交。保罗·李在道歉信中请求孟昭文接受其真诚衷心的道歉。在道歉信中,保罗·李承诺加强审查,今后杜绝类似事件,并承认错误,承诺永久清除该内容,并取消“儿童圆桌会议”节目环节。保罗·李还希望尽一切努力恢复与受到伤害的华裔社区及民众的关系和信任。孟昭文表示,她很高兴

ABC能对令人反感和不负责任的言论承担责任。孟昭文最后说,ABC通过这件事情应该学到宝贵的一课,相信ABC将会更加谨慎。另据报道,当地时间15日晚,纽约、华盛顿、休斯顿、芝加哥、旧金山和洛杉矶等城市的华人社团组织召开了电话会议,会议决定成立全美华人权益联盟,由以上几个城市各派一名代表组成筹备小组,并公推纽约的欧阳为召集人。据新华网



孟昭文

## 俄一波音客机坠毁 机上44人全部遇难

本报讯 据俄塔社报道,俄罗斯一架客机在俄中西部城市,俄联邦鞑靼共和国首府喀山着陆时坠毁,机上44人全部遇难。另据今日俄罗斯报道,俄罗斯紧急情况部发言人称,一架从莫斯科飞往喀山的波音737客机降落喀山机场后,于北京时间17日23时25分发生爆炸。机上共有44人,其中包括6名机组人员(另说除44名乘客,还有6名机组成员),可能已经全部遇难。据悉,失事客机是从莫斯科飞往喀山的鞑靼斯坦航空公司的定期航班。另据媒体根据航班时刻估计,事发客机可能是隶属于优梯航空的从莫斯科伏努科沃机场飞往喀山机场的航班。另据俄罗斯RT电视台报道,俄罗斯方面称,失事客机飞行员在尝试第二次降落时出现失误,另有消息称客机出现机械故障导致坠毁。俄罗斯空运部门称,飞机在失事前曾尝试3次降落。飞机大火目前已被扑灭。(宗禾)



▲16日,数千辆重卡在法国多地制造拥堵抗议环保税。

## 重卡“蜗牛爬” 抗议环保税

据新华社专电 法国一家运输企业工会当地时间16日动员数千辆载重卡车在法国各地公路“蜗牛爬”,抗议政府征收环保税。法国内政部称,共有2100辆载重卡车参加示威活动。但示威组织方欧洲公路运输企业组织宣布,共有30多个车队在全国15个地区参加活动,车辆总数达4000辆。法国多座城市当天遭遇“蜗牛车队”。重卡车队在公路上缓慢前进,阻碍交通。依据法国环保税政策规定,政府将对载重3.5吨以上车辆预先加收环保税。这将导致运输成本增加5%至10%。反对者认为,征收环保税将大大加重农产品成本。

▶16日,几位卡车司机手持横幅抗议环保税。



## 陷入孤立 TPP十国要求日本取消全部关税

本报讯 据日本共同社16日报道,在“跨太平洋伙伴关系协定”(TPP)的谈判中,美国以外的10个国家(文莱、智利、新西兰、新加坡、澳大利亚、秘鲁、越南、马来西亚、墨西哥、加拿大)要求日本取消包括大米在内的所有农产品和工业品的关税。这些国家还要求日本表明取消敏感产品关税的过渡期。作为回应,日本拒绝取消大米和小麦等5种敏感农产品的关税和表明过渡期。美国此前也曾要求日本取消全部关税,但后来美国贸易代表弗罗曼决定将大米排除在外。各国的目标是年内达成协议,日本陷入了被孤立的困难处境。各谈判参加国正朝着原则上取消全部关税的方向展开磋商。然而,如果立即取消

关税,有的国家的部分产品将在与廉价的进口商品的竞争中受到冲击。因此,在关税谈判中,对每个敏感产品关税取消设多长的过渡期成为了焦点。上述国家已在单独谈判中要求日本取消所有关税和表明过渡期,但日本拒绝取消关税和表明过渡期,并且对超过10年的过渡期也无意接受。日本一方面坚持保留5类敏感产品关税的立场。另一方面,日本国内还出现了增加大米最低进口数量以寻求获得各国的理解的提案。关于TPP谈判中是否对增加大米最低进口数量进行讨论,日本农林水产大臣林芳正15日在内阁会议后的记者会上称“并不是从一开始就被排除在外”,承认存在成为磋商对象的可能性。(中新)

## 遭遇挫折 39名党内议员不满奥巴马医改

本报讯 据新加坡《联合早报》17日报道,美国国会众议院15日以261票对157票的表决结果,通过一项“保留原有医保计划法案”,将奥巴马医改法案中的主要内容删除,允许保险公司继续出售那些无法达到联邦标准的个人保单给现有客户和新客户。法案主要针对个人保险市场内收到取消保单通知的消费者。这些保险是因为不符合奥巴马医改法案中制定的标准而取消,收到退保通知的美国人估计有好几百万个。报道称,民主党籍众议员当中有39人倒戈支持这项新法案,凸显党内一些人对奥巴马医改计划的不满。不过,这项新法案预料无法在民主党掌控的参议院过关。提案通过后,众议长博纳发表声明指出,为了维护失去

医疗保险的民众的利益,一切错误都应加以纠正,这也是众议院跨党派的重要表态。不过,民主党人则认为,这只不过是共和党长期以来为反对医改的另一手段,真正目的是要废除或大幅度削弱奥巴马的医改计划。奥巴马日前承诺会暂时放宽一些条例,让满意自己原本保险计划的保户继续持有其计划。不料,由共和党提出的新法案却得到跨党支持,就算此举纯粹出于政治目的,但对奥巴马也是一项沉重打击。此外,备受争议的医改法案自上台后就状况不断,连医保交易网站也一再发生故障,让共和党抓住机会从奥巴马医改受挫中捞取政治资本。许多民主党人担忧,医改不力将给明年举行的中期选举带来消极影响。(中新)

## 美媒爆出中情局 监控国际汇款

据新华社11月17日电 《华尔街日报》和《纽约时报》14日晚披露,美国中央情报局(CIA)以协助反恐为名,暗中收集大量跨国汇款、转账等“数以百万计”美国公民的金融和个人信息,包括转入和转出美国的款项记录。美国媒体说,中情局这个项目已经得到多名现任及前任政府官员的证实,但一些细节尚不清楚。因为事属机密,这些官员均要求匿名。这些知情官员说,中情局收集诸如西联汇款、速汇金(MoneyGram)等公司经手的跨国汇款记录,关注其中那些可能与“恐怖活动”相关的可疑信息。他们确认,中情局收集的信息“绝大多数”是发生在境外的金融活动记录,与美国境内汇款或银行间转账无关,但“有一些转入和转出美国的记录也包括在内”。媒体解读,这部分信息很可能涉及美国公民。

## 两位女强人 竞逐智利总统大位



巴切莱特



马泰

本报讯 智利将于当地时间17日迎来新一届总统选举。本次大选共有9名候选人,但实际上比较有竞争力的只有两位女政治家。最受人瞩目的是曾在2006年至2010年期间任总统的巴切莱特,她也是智利首位女性民选总统。任职期间,智利坚持中左翼执政路线,经济稳步发展,成为拉美最具增长潜力的国家之一,在民众中的声望非常高。而巴切莱特最大的竞争对手名叫马泰,属于右翼力量。她曾担任过众议员、参议员和劳动部长。民调显示,巴切莱特的支持率远高于其他对手,获胜几乎是必然的,而现在唯一未知的是,她能否在第一轮投票中获得超半数有效选票,以压倒性的优势不需第二轮投票就直接当选。据国际在线